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ZBEČENSKÝ OBČASNÍK  
prosinec 2025           zdarma

SLOVO STAROSTY – MOJE BILANCOVÁNÍ A VÝHLED DO BUDOUCNA 

Vážení spoluobčané, 

blíží se konec roku – čas, kdy se ohlížíme zpět a hodnotíme, co se nám podařilo. Pro mě je to 
také příležitost bilancovat dosavadní práci pro naši obec. S pokorou a odhodláním. Zároveň 
bych rád oznámil, že v nadcházejícím volebním roce opět zvažuji kandidaturu s pokračováním 
v rozdělané práci pro obec. 

Stejně jako ve Vašem osobním životě, i v životě obce se neustále objevují nové výzvy. Některé 
se daří vyřešit snadno, jiné vyžadují více úsilí. Někdy se podaří najít řešení, které vyhovuje 
všem, jindy to bohužel není možné. 

Velké díky patří mým spolupracovníkům – bez jejich nasazení by byla moje práce mnohem 
složitější, někdy i nemožná. Mám na mysli nejen stálé zaměstnance obce, ale i členy 
zastupitelstva. Práce pro obec totiž není „one man show“, ale týmová záležitost. Všem patří 
moje upřímné poděkování. 

Děkuji také členům Spolku Klíčava a Sboru dobrovolných hasičů za jejich aktivní přístup k 
životu v obci, dobrovolnickou práci a ochotu pomáhat tam, kde je to potřeba. Vaše nasazení 
si zaslouží obdiv – nejen ode mě, ale i od ostatních občanů. 

Velmi si vážím i těch z Vás, kteří mi předávají podněty, připomínky nebo konstruktivní kritiku. 
Pomáháte tím rozvoji naší obce a posouváte ji dál. 

Díky těmto přístupům je radost být starostou. Cítím hrdost na společnou práci a chuť v ní 
pokračovat. Vedení obce je pro mě nejen odpovědnost, ale i radost – zvlášť když vidím, že 
většině z Vás na zvelebování našeho domova záleží. Pevně věřím, že to cítíte stejně. 

Do nového roku 2026 Vám přeji, aby se Vám v obci dobře žilo, abyste se tu cítili příjemně. 
Těším se na další spolupráci při budování naší společné budoucnosti. 

A samozřejmě – přeji Vám hodně zdraví, štěstí a pohody. 
     Jiří Těhan, starosta obce 
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Shrnutí investičních akcí letošního roku 

V roce 2025 byla největším projektem 

příprava dovýstavby kanalizace v  Újezdě 

n/Z, a to od přípravy projektové 

dokumentace, přes výběr zhotovitele až po 

získávání dotace a finančních zdrojů.  

Dále proběhl nákup části budovy COOPu. 

Obec počítá s tím, že ve spodní části by se 

nacházelo informační centrum zároveň 

s kavárnou a knihovnou. Horní část by 

sloužila pro potřeby školy, případně spolku 

Klíčava a hasičů.  

Slibované zvýšení bezpečnosti chodců bylo 

po konzultaci s Policií ČR provedeno 

vodorovným dopravním značením, a to jak 

ve Zbečně, tak i v Újezdě. 

Dále se v roce 2025 intenzivně řešil zápach 

ve Zbečně z kanalizace, což se zřejmě 

podařilo vyřešit instalací speciálních lapačů 

zápachu. 

 

Investiční plány pro rok 2026 

Nejdůležitější investiční akcí příštího roku 

bude dovýstavba kanalizace v Újezdě n/Z 

v průběhu jara až podzimu. Zároveň dojde 

k vyasfaltování místních komunikací, které 

ještě vyasfaltovány nejsou. 

Jak už bylo zmíněno, dalším investičním 

plánem příštího roku bude přizpůsobení 

nově získaných prostor COOPu potřebám 

obce. V první řadě napojení na vlastní 

infrastrukturu (topení, elektřina, odpady, 

voda) a později přeměna spodních a 

horních prostor k již zmíněným účelům. 

Dále budeme sledovat vývoj zápachu 

z kanalizace. Zda skutečně bude 

dostatečnou ochranou nová instalace 

protizápachových desek do vybraných 

kanalizačních šachet, či zda budeme muset 

řešit neutralizaci zápachu na čerpacích 

stanicích č. 5 a č. 6 prostřednictvím 

zásobníku na dusičňan a jeho dávkování do 

této části kanalizace/stoky. 

 

Případné investiční plány pro další 

volební období 

V dalším volebním období budeme chtít 

napojit chodník mezi nově vybudovaným 

chodníkem na Újezd a nově opraveným 

Masarykovým mostem.  

Rovněž se budou shánět finanční 

prostředky na rekonstrukci střechy základní 

školy.  

Všechny investiční akce budou závislé na 

množství finančních prostředků získaných 

prostřednictvím dotací, které jsou závislé 

na vypsání či nevypsání dotačních titulů a 

na množství finančních zdrojů alokovaných 

na těchto titulech. Všechny finanční kroky 

moje i zastupitelstva jsou podmíněny 

rozpočtovou odpovědností vůči obci a jejím 

finančním účtům. Nehodláme 

bezmyšlenkovitě zadlužovat obec. 
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Priority zastupitelstva na období 2022 – 2026 a realita 

1. Výstavba vodovodního a kanalizačního řádu – kanalizační řád v přípravě s realizací jaro 
až podzim 2026, vodovod na Rafandu se může provést, až se vyřeší majetkové poměry 
jednoho pozemku, přes který má vodovod vést. Urychlení bohužel není v možnostech 
obce. 

2. Vyasfaltování místních komunikací – proběhne až po dovýstavbě kanalizace a 
vodovodu, částečně ještě v roce 2026, komunikace na Rafandu až po výstavbě 
vodovodu. 

3. Revitalizace návsi a zřízení chodníků, vč osvětlení – v přípravě, je provedena studie a 
v současné době se shání finanční zdroje (dotace). 

4. Rekonstrukce střechy ZŠ, realizace nástavby ZŠ – rekonstrukce střechy je v projektové 
přípravě, shání se finanční zdroje, místo nástavby zakoupeny nevyužité prostory v 
budově COOPu. Tím bude do budoucna vyřešena i spolková činnost. 

5. Navýšení kapacity MŠ – podařilo se a kapacita je maximálně využita. 
6. Zajištění nové cisterny – zajištěno, kromě toho vyměněna i vrata na hasičské zbrojnici 

pro rychlejší výjezdy Jednotky SDH. 
7. Rekonstrukce hasičárny Újezd – zatím neřešeno. Otázkou je i efektivity této případné 

investice. 
8. Udržení ekonomické stability obce, vč. hledání energetických úspor – daří se plnit. 
9. Zlepšení společenského života v obci – roste počet obyvatel (v tomto volebním období 

z 568 z 11.2022 na 619 k 1.1.2025), roste i počet dětí v ZŠ i v MŠ, jsou pořádány akce, 
hojně navštěvované občany např. Masopust. 

Co se ještě zlepšilo či událo v tomto volebním období: 
• Nakoupila se technika pro zlepšení údržby obce (tříkolka, štěpkovač, malotraktor 

s letním a zimním příslušenstvím). 
• Byly upraveny důležité dokumenty obce (rozvojový plán obce, územní plán obce, 

digitální technická mapa, pasportizace komunikací). 
• Opravy v ZŠ – nové topení, nová elektřina, nové osvětlení. 
• Instalace anténního nosiče k posílení signálu O2. 
• Chodník a další bezpečnostní prvky na komunikacích jak ve Zbečně, tak v Újezdě. 
• Odkoupení části budovy COOPu. 
• Návrh na revitalizaci návsi, vč. řešení náhradního parkování pod mostem. 

 

KANALIZACE A VODOVOD 

Výše stočného v roce 2026 bude ve Zbečně v zákonem dané výši, tedy 85,73 Kč/m3 s DPH.  
 

VKM Kladno oznámilo cenu vodného na rok 2026. Cena vodného je stejná jako loni a to 
100,87 Kč/m3 s DPH. Obec bude tuto sazbu účtovat v Újezdě n/Z. 
 
Vyúčtování stočného i vodného bude provedeno ke konci dubna 2026. 
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Zamyšlení občana zastupitele 

Milí spoluobčané, rok se chýlí ke konci a my, zastupitelé, máme před sebou posledních pár 

měsíců našich mandátů. Co se během volebního období podařilo, na čem se pracuje a co nás 

čeká, zhodnotil v úvodu starosta. Dovolte mi napsat pár řádků o tom, co se z jeho slov 

nedozvíte.  

Členství v zastupitelstvu mi umožnilo nahlédnout na práci vedení obce i život ve Zbečně z 

nové perspektivy. Dnes si mnohem více uvědomuji, kolik papírování a starostí se skrývá za 

každou úspěšně realizovanou investicí ze starostova úvodního výčtu. Co obnáší celý proces 

od prvotního záměru, přes žádosti o dotace, výběrová řízení, projekty, povolení až po realizaci 

samotnou. Po dokončení každé takové akce přichází radost z výsledku, ať už jde o další úsek 

kanalizace nebo nový chodník, který přispěje k našemu spokojenějšímu životu. 

Bez viditelného ocenění zůstává náročná, starostou a účetními vedená, celoroční agenda 

odbývající se v kancelářích obecního úřadu, ale často i v terénu. Každý den je třeba se 

vypořádat s požadavky občanů i různých institucí, kde je navíc naráženo na zákonné limity, 

vyhlášky, povinnosti obce a kontroly, kdy i drobná chyba může znamenat problémy nebo 

pokutu. Činěná rozhodnutí je třeba posuzovat z hlediska možností rozpočtu, dlouhodobých 

důsledků, právní odpovědnosti, bezpečnosti, udržitelnosti i toho, zda a jak rozhodnutí 

následně obhájit. Ano, i tohle denně přispívá ke spokojenému životu ve Zbečně. 

A co může pro (vše)obecné štěstí učinit každý z nás? Bylo by hezké, kdyby naší obcí projížděli 

pouze ohleduplní řidiči, po čtyřnohých miláčcích bylo uklízeno jejich páníčky, a  kdybychom 

všichni pochopili, čím a jak topit i to, že odpadky patří do nádob pro ně určených, nikoli na 

zem. 

Vážení spoluobčané, věřím, že každého z Vás napadne, za co nás, zastupitele, pochválit a 

stejně tak, za co nám vyčinit. Říkejte nám, co Vás těší, co trápí a pokud máte, přidejte klidně 

nápad, čemu a jak se věnovat. Znalí prastarého rčení o člověku jednom, který se všem 

nezavděčí, přijmeme s pokorou každý Váš smysluplný názor na naši práci. Někteří ze 

stávajících zastupitelů zvažují kandidaturu pro příští volební období. Chceme navázat na 

započaté projekty a společně s Vámi se další roky starat o naše Zbečno s Újezdem, aby bylo 

skvělým místem pro život☺ 

Přeji Vám všem krásné Vánoce a pevné zdraví v novém roce! 

     Ivana Medová, zastupitelka obce 
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POPLATKY 

Výše místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství se nemění 

Pro rok 2026 je stanovena výše poplatku na 1000 Kč. Sleva pro děti do 18 let i pro osoby starší 
60 let zůstává a je ve výši 350 Kč.  

V roce 2025 získala obec na poplatcích za odpady částku ve výši 869 000 Kč, dále obdržela 
odměnu za třídění ve výši 364 000 Kč (což je skoro o 100 000 Kč více než v roce 2024). Celkem 
je obec v příjmu na částce cca 1 233 000 Kč. Obec naopak uhradila za tříděný odpad (papír, 
sklo a plast jak z domovních popelnic, tak i svozových nádob) částku ve výši 993 000 Kč a dále 
564 000 Kč (skoro o 100 000 Kč méně) za komunální odpad z velkoobjemových kontejnerů. 
Celkem tedy zaplatila částku 1 557 000 Kč což je o cca 70 000 Kč méně než v roce 2024 a to i 
při zvýšeném počtu obyvatel. Obec tak doplatí rozdíl 324 000 Kč. Přesto, že v této částce není 
zahrnuta nafta pro obecní vozidlo, amortizace obecního vozidla a práce obecního 
zaměstnance, který odpady sváží, rozhodlo se zastupitelstvo obce pro rok 2026 poplatky za 
odpad ponechat na výši roku 2025.  
 

Poplatek za psy 

Místní poplatek za psy je ponechán ve stejné výši, důchodci opět mají slevu. 

První pes: 150 Kč, každý další pes: 200 Kč.  
Pro důchodce: první pes: 30 Kč, každý další pes: 45 Kč. 
 
Poplatky za ukládání odpadu a psy budou vybírány na obci od března 2026. Novinkou je 
možnost úhrady na obci prostřednictvím platební karty. Platbu prostřednictvím 
internetového bankovnictví pak můžete provést od března do října na účet obce 
0540603339/0800, variabilní symbol bude určen nový a bude zveřejněn na webových 
stránkách obce začátkem roku. Žádáme Vás, abyste platby neposílali dříve, protože účetní 
budou pracovat na roční uzávěrce a inventarizaci roku 2025.  

Novinky v odpadovém hospodářství 

Dle nové legislativy, resp. zákona č. 273/2021 sb., o nakládání s odpady patří popel mezi 
technologické odpady a je od 1. 1. 2025 nově zahrnut do jiného systému svozu odpadů.  
Bohužel systém samostatného svozu popela nebyl zatím společností Marius Pedersen pro 
obce připraven. Systém nebude jednoduchý a bude mít hned několik omezení a 
komplikujících podmínek. Jednou z velkých komplikací je, že popel řeší poměrně malá část 
obyvatelstva Rakovnicka (i poměrně malá část obyvatel Zbečna) a není jednoduché vytvořit 
ekonomicky vyvážený svozový plán. Druhou podmínkou je zajištění toho, že v popelnicích na 
popel musí být ukládán pouze popel bez jakéhokoli znečištění jiným odpadem.  Vše je tedy 
v řešení a o výsledku budeme včas informovat. 
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Podíl odpadu v minulých letech a vloni 
rok 2019  2024  

Tříděný odpad (t)   83,2 24,31%   91,6 38,21% 
Netříděný odpad (t) 259  239,7  

Odpad celkem 342,2  331,3  
 
Pozitivní je, že mezi lety 2019 a 2024 (za rok 2025 nemáme zatím data) klesl podíl 

komunálního odpadu netříděného a zvýšil se podíl tříděného odpadu.  

 

Tabulka za rok 2024 
Komodity Množství (t) Náklady (v tis. Kč) Příjmy (v tis. Kč) 

Papír 16,96 135  

Plast 21,50 269  

Sklo 20,87 60  

Tetra pack 0,45 16  

Bio 20,47 50  

Nebezpečný 

odpad 

0,66 26  

Objemný odpad 7,06 8  

Směsná odpad 239,72 993  

Tuky 0,07 1  

Textil 1,55 - - 

Kov 3,33 - 15 

Poplatky za odpad   869 

Příspěvek EKO-

KOM 

  349 

Celkem 331,3 1 557 1 233 

 

JAK SPRÁVNĚ TŘÍDIT ODPAD?  

Co patří do žluté popelnice na plasty?  

• Vhazujeme do nich sešlápnuté PET lahve od nápojů, sáčky, fólie, kelímky, obaly z  
plastu a polystyrenu.  

• Obaly, které jsou určeny do žlutých nádob, jsou označeny symbolem recyklačního  
trojúhelníku, zkratkou PET, LDPE , HDPE, PP, PS a číslicemi 1, 2, 4, 5 a 6.  

• Možná vás překvapí, že z lahví nemusíme strhávat etikety a není potřeba je vymývat,  
např. kelímky od jogurtů. Stačí, když je důkladně vyškrabete. To platí i pro obaly od  
kosmetických výrobků, např. od šamponů a krémů. Z PET lahví však tzv. „rukávek“ –  
obal z PVC sundejte.  

• Do kontejnerů na plasty nepatří výrobky z PVC (např. novodurové trubky, linoleum),  



7 
 

které je značeno číslicí 3 v symbolu recyklačního trojúhelníku. Dále nevhazujeme  
nádoby od různých barev, motorových olejů, chemikálií. 

 
Co patří do modré popelnice na papír?  

• Do nich vyhodíme noviny, časopisy, knihy, reklamní letáky, sešity a kancelářský  
papír, ale i různé papírové obaly (např. sáčky), lepenku a krabice. Ty zmáčkněte, ať  
se nevozí vzduch! Recyklace není zadarmo!  

• Obaly z papíru mají pod recyklačním trojúhelníkem zkratku PAP nebo číslice 20, 21 a 22.  

• Možná vás překvapí, že z časopisů a dokumentů nemusíme odstraňovat kancelářské  
svorky. Nevadí ani obálky s fóliovým okénkem.  

• Do nádob na papír nikdy nevhazujeme mastný či jinak znečištěný papír, papír  
voskový a uhlový. Do papíru nepatří také hygienické potřeby, papírové kapesníky a  
dětské pleny. 

 
Kam se sklem?  

• Čisté sklo bez kovových a plastových víček patří do bílých a zelených kontejnerů.  

• Kontejnery na sklo zůstanou na stávajících obecních sběrných místech.  

• Neplatí, že je lepší skleněné nádoby do kontejnerů prudce vhodit. Lidé na třídičkách  
pak mají větší práci s jejich dotříděním.  

• Sklo je označeno recyklačním trojúhelníkem a číslicemi 70,71 a 72, někdy i  
zkratkou GL.  

• Do kontejneru na sklo nepatří autoskla, porcelán a keramika, zrcadla a drátěná skla,  
nádoby od různých chemikálií. 

 
Kam s nápojovými obaly?  

• Mezi nápojové kartony patří obaly od džusů, mléka, rajského protlaku, hotových  
omáček či vína. Je třeba je vymýt a zmáčknout.   

• Nápojové kartony vhazujte do žlutých nádob na plasty.  
 
Kam s kovovými odpady?  

• hliníkové obaly - nádoba na hliník je umístěna ve dvoře ZŠ Zbečno, děti mohou  
sběrem vyhrát exkurzi do třídírny.    

• ostatní kovový odpad - kontejner na kovový odpad se nachází ve Zbečně za prodejnou COOP.  
 
Kam s textilem?  

• Nechtěný domovní textil - oděvy, boty, hračky se sbírá do speciálního bílého  
kontejneru. Vše musí být čisté!   

• kontejner na textilní odpad se nachází ve Zbečně pod Poštou Partner.  
 
Kam s bioodpadem?  

• Mezi bioodpad patří jednak rostlinné zbytky jídel z kuchyně (slupky, zbytky zeleniny  
a ovoce, kávová sedlina, čajové sáčky, zvadlé květiny, skořápky, zbytky jídel).  

• Mezi bioodpad patří i odpad ze zahrádek (tráva, seno, sláma, podrcené větve, kůra,  
piliny, listí, hnůj).  

• Bioodpady lze kompostovat doma na zahradě, jeho rozkladem získáte úrodný  
humus.  
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• Kontejnery na bioodpad zůstanou na stávajících obecních sběrných místech. Další  
možností je odvést bioodpad vč. větví a listí ze stromů na bioskládku do Újezdu n/Z  
(za skateovým hřištěm).  

 
Kam s rostlinnými oleji?  

• Rostlinné oleje (například z fritování) jsou cennou surovinou, o kterou je v současnosti velký 
zájem (v souvislosti s povinností přidávat biopaliva do pohonných  
hmot).   

• Kontejnery na rostlinné oleje zůstanou na stávajících obecních sběrných místech (ve  
Zbečně za prodejnou COOP a na Újezdě u rybníka), do kontejnerů je vhazujete pevně 
uzavřené v PET lahvích.   

• Rostlinné oleje nelijeme do kanalizace, sráží se v kanalizačních trubkách a znemožňují provoz 
ČOV. Toto jednání bude dohledatelné a pokutovatelné. 

 
Kam s objemným odpadem?  

• Mezi objemné odpady patří vyřazený nábytek, koberce, lina, zrcadla, ale také lyže či  
sáňky. Prostě věci, které se nevejdou do nádoby na směsný odpad a nepatří mezi  
jiný druh odpadu (elektroodpad).  

• Obec jej sváží pomocí velkých kontejnerů v předem uvedených termínech. Nevhazujte jej do 
kontejnerů na komunální odpad, zabírá místo ostatním.  

• V případě potřeby (např. likvidace pozůstalosti) je možné si kontejner za drobnou  
úplatu od obce zajistit.  

• Objemné odpady se nesmí dávat vedle kontejnerů na ulici. Kdo je takto odloží, vystavuje se 
možné pokutě. 

 
Kam s nebezpečným odpadem?  

• Mezi nebezpečné odpady patří zbytky barev, ředitel, lepidel, fotochemikálie,  
nepoužité léky, baterie, akumulátory atd. Na většině výrobků (nebo na jejich obalech)  
je v současné době uvedeno, jakým způsobem s ním má být nakládáno poté, co se  
stane odpadem.   

• Tyto odpady se sváží prostřednictvím mobilního sběru, který je v naší obci zajištěn  
dvakrát do roka.   

 
Kam s nepoužitými léky?  

• Nepoužité léky je třeba odevzdat v lékárně. Nepatří do směsného odpadu, je nutno je  
likvidovat ve spalovnách nebezpečného odpadu. Velké problémy působí léky v  
odpadních vodách, neboť čistírny odpadních vod nejsou některé látky schopny  
zachytit, a tak ovlivňují např. chování ryb.   

 
Kam s pneumatikami?  

• Pneumatiky nejsou komunálním odpadem, a tak se obce nemusejí starat o jejich  
likvidaci.   

• Pneumatiky je možné zdarma vrátit tam, kde jste si ji koupili nebo na místo, které  
prodejce označí jako místo zpětného odběru. Seznam míst naleznete například na  
webu MŽP.  
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Kam se stavební sutí?  

• Stavební odpady nejsou komunálním odpadem, a tak se obce nemusejí starat o  
jejich likvidaci. Za jejich likvidaci si zodpovídá občan sám a musí si ji uhradit z vlastní  
peněženky. Stavební odpady je dobré řádně roztřídit na jednotlivé druhy. Díky tomu  
snížíte poplatky za jejich likvidaci.   

• V případě potřeby je možné si kontejner za drobnou úplatu od obce zajistit.  
 
Kam s elektroodpadem?  

• Pro elektroodpad platí tzv. povinnost zpětného odběru. Tuto povinnost zajišťuje  
několik společností. Na webu jednotlivých společností lze najít seznam odběrných  
míst, často si lze zdarma objednat i odvoz.   

• Obec zajišťuje sběr elektroodpadu prostřednictvím dobrovolných hasičů a místo  
uložení elektroodpadu je u obecní stodoly ve Zbečně (za COOPem). 

 

Apelujeme proto na občany, aby dodržovali alespoň tyto základní pravidla:  

• Odpad do velkoobjemových kontejnerů maximálně stlačujte, PET lahve sešlapujte a kartony 
skládejte.  

• Neodkládejte odpady mimo určené nádoby. Odložení odpadu mimo určené nádoby je 
přestupkem. Protože jsou kontejnerová místa sledována kamerovým systémem, lze toto 
jednání dohledat a pokutovat. 

• Respektujte nápisy na kontejnerech pro tříděný odpad. Odhozením jiné komodity obsah 
kontejneru znehodnotíte a svozová firma jej nesveze.  

• Do velkoobjemových kontejnerů na komunální odpad nepatří suť ani rozměrné odpady 
(nábytek, …). Rovněž do kontejneru nepatří horký popel. Jsou to přestupky proti obecně 
závazné vyhlášce, které nebudou trpěny. Protože jsou kontejnerová místa sledována 
kamerovým systémem, lze toto jednání dohledat a pokutovat. 
 

ZE ŽIVOTA ŠKOLKY 

Rok 2025 v naší mateřské škole – příběh 

plný dobrodružství 

V naší mateřské škole se píše jeden krásný 

příběh. Příběh, ve kterém děti objevují svět 

kolem sebe, učí se kamarádství, odvaze, 

trpělivosti a radosti z maličkostí. A tento rok 

2025 byl tak plný zážitků, že by vydal na 

celou knihu! 

Zimní kapitola – když sníh křupe pod 

botami 

Je leden. Děti se ještě trochu ospale vrací 

do školky po vánočních prázdninách, ale 

stačí pár vloček a rázem je tu 

dobrodružství! Sáňkování na kopci znělo 

smíchem, který by roztál i ten největší led. 

V rámci Tříkrálové sbírky děti ukázaly velká 

srdce. Naučily se, že i malá pomoc dokáže 

změnit svět. 
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V únoru se školka proměnila v pohádkovou 

zem. Na dveřích vyrostly masky, v šatnách 

se objevil princ vedle piráta a víla si potřásla 

rukou s astronautem. Masopustní průvod i 

karneval doprovázel smích, hudba a závod 

o nejhezčí úsměv. 

Jarní kapitola – kdy se všechno probouzí 

Země se zelená a děti s ní. Hledají kraslice 

na zahradě, povídají si o Velikonocích a z 

hlíny vykukují první jejich vlastní zasazené 

rostlinky. 

A pak to přijde – Čarodějnice! Temná noc, 

špičaté klobouky a k tomu pořádná odvaha. 

Ty nejodvážnější děti si do školky přinesly 

pyžamko a zůstaly přes noc. A kdo by se 

nebál, když se v noci mění i obyčejná skříň 

na kouzelné doupě? 

Na Dni rodin na farní zahradě ve Zbečně 

děti předvedly, že když zazpívají spolu, slyší 

to celý svět. Společné odpoledne rodin i 

kamarádů bylo jako teplé jarní slunce – 

hřálo u srdce. 

Mezitím už předškoláci trénovali na velký 

krok – zápis do školy. Poprvé si vyzkoušeli 

svět písmenek a my učitelky na ně byly 

velmi pyšné. 

A pak jsme vyrazili za hranice školky – 

vícedenní výlet v Oseku u Hořovic byl plný 

lesních pokladů, výletů, smíchu a večerních 

setkání v pyžamu. Z dětí se na pár dní stali 

opravdoví dobrodruzi. 

A jak jaro končí? Loučením s předškoláky. 

Slzičky se mísily s úsměvy a šerpy se leskly 

jako doprovodná hvězda na jejich cestě k 

úspěchům ve škole. 

Letní kapitola – voda, sluníčko a hurá na 

zahradu! 

Letní provoz je vždy jiný. Víc vody, víc písku, 

víc smíchu a bezva pohody. Děti běhají 

bosy, staví hrady a loví prázdninové 

poklady. 

Podzimní kapitola – nový začátek a vítr ve 

vlasech 

Začíná nový školní rok! Nové bačkůrky, noví 

kamarádi, nové hry. Nejmladší děti se učí, 

že školka je vlastně skvělé místo – plné 

bezpečí a dobrodružství v jednom. 

Vítr si hraje s draky na obloze a volá: 

Drakiáááááda! Rodiče s dětmi společně 

dobývají oblohu, která se mění v letiště 

barevných křídel. 

Pak se setmí a před školkou se rozzáří 

světýlka. Letos poprvé Svatomartinský 

lampionový průvod zahajujeme naším 

vystoupením. Děti kráčí hrdě s lampiony a 

každý krok rozsvěcí podzimní noc o trochu 

víc. 

Adventní kapitola – čas splněných přání 

Školka začne vonět perníčkem a 

prskavkami. Děti nacvičují vánoční písně a 

netrpělivě vyhlížejí velkou chvíli: na 

rozsvícení vánočního stromu si připraví 

besídku, která dojme nejedno rodičovské 

oko. 

A pak…zvoneček! Kopýtka! Křídla! 

Mikuláš, anděl a čert přichází s úsměvy a s 

balíčky. A i když má čert občas zálusk 

někoho postrašit, děti moc dobře ví, že v 

dobré školce se nikdo bát nemusí. 
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Závěr knihy? Ne! Jen konec kapitoly. 

Každý den přinesl něco nového. Každý 

úsměv byl opravdový. Každá písnička zněla 

z celého srdce. 

Děkujeme dětem za jejich zvědavost a 

radost ze života. Děkujeme rodičům za 

podporu a důvěru. 

Děkujeme všem, kdo stojí při nás, za jejich 

pomoc a laskavost. 

Těšíme se, až v roce 2026 společně otočíme 

na další stránku. 

 

Lucie Pavlíčková a Michaela Nejedlá 

MŠ ZBEČNO

 

NOVINKY V ZÁKLADNÍ ŠKOLE VE ZBEČNĚ 

Ze života ZŠ Zbečno: Nový školní rok v plném proudu 

Letošní letní prázdniny si děti užily snad do sytosti. Díky kompletní rekonstrukci 
elektroinstalace, která vyžadovala uvolnění prostor školy, je měly o týden delší. Ale s novým 
školním rokem se pak mohly vrátit do kompletně vymalované školy s novými stropy a 
osvětlením, a hlavně moderními elektrorozvody. 

V minulém školním roce se se školou rozloučilo sedm páťáků. V novém pak do první třídy 
nastoupilo 14 prvňáčků. Škola se opět naplnila, chodby ožily životem a věčným dětským 
štěbetáním.  

Díky celkovému počtu dětí, a to 56, se tak i nadále mohou učit ve 4 kmenových třídách, kdy 
v každém ročníku jsou profilové předměty vyučovány samostatně, včetně anglického jazyka 
od 1. třídy. 

I nadále nabízíme možnost školní družiny pro všechny žáky naší školy. Velký zájem o ni byl 
příčinou otevření jejího druhého oddělení. 

Učení ve škole ale není všechno, občas je potřeba vyrazit i mimo budovu nebo výuku něčím 
ozvláštnit. 

Podzim plný akcí a úspěchů 

Září a říjen byly ve Zbečně velmi nabité: 

• 12. září zavítalo do školy divadélko s loutkovou pohádkou O hodné slepičce a nezvedených 
kohoutcích. 

• 24. září se vybrané děti zúčastnily atletických závodů Rakovnický sprint. 

• 1. října se konaly atletické závody Rakovnický vytrvalec. Zde zbečenští mladí atleti v 
konkurenci škol z celého Rakovnicka vybojovali skvělá dvě druhá a jedno třetí místo! 

• 2. října proběhl na Pískách Den stromů, který organizovala SLŠ a SOU Křivoklát. Děti si prošly 
stanoviště s ukázkami sokolnictví, stromolezectví, prohlédly si těžební techniku, střílely ze 
vzduchovky a dokonce se přetahovaly s tažným koněm. 
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• 6. a 13. října děti čekal projektový den na zámku Nižbor, kde si, mimo jiné, na vlastní kůži 
vyzkoušely, jak vypadal život pravěkých lidí. 

• 13. října se mladší děti rozjely do Křivoklátu na další projektový den, který byl zaměřený na 
informace o lesních obyvatelích a vývoji lesa. Celý program byl veden lesními pedagogy LČR. 

• 17. října zavítaly starší děti do Rakovníka na divadelní festival Popelka Rakovník a vtipné 
představení Chcete Smetanu? o Bedřichu Smetanovi. 

• 31.10. proběhl ve škole projektový den s angličtinou na téma Halloween. Děti v jeho průběhu 
míchaly čarovné lektvary, připravovaly strašidelné pohoštění, hrály anglické hry, luštily 
bojovku. I zpívaly a tančily. 

• V říjnu se také žáci 4. a 5. ročníku zapojily do výtvarné soutěže Kouzelný svět hub, kde svoji 
věkovou kategorii vyhrála jedna naše žákyně a dalších 6 dětí ze 13 zúčastněných se umístilo 
do první dvacítky. Celkový počet soutěžních obrázků ze všech zúčastněných škol byl 78. 

Zimní aktivity a kroužky 

Od listopadu děti každý týden ve čtvrtek vyjíždějí na zimní stadion v Rakovníku, kde pilují svou 
bruslařskou techniku. 

Kromě učení se už naplno rozběhly přípravy na Vánoce. Děti vyráběly výrobky na vánoční 
jarmark a nacvičovaly písničky k tradičnímu vystoupení u rozsvěcení vánočního stromu ve 
Zbečně. 

Škola také nabízí širokou škálu mimoškolních aktivit. Děti se mohou zdokonalovat v angličtině 
s paní Kreuzmanovou, protahovat těla na józe s paní Piskáčkovou nebo navštěvovat oblíbený 
hasičský kroužek. 

Závěrem bychom vám všem rády popřály poklidný čas vánoční a šťastný nový rok. 

Učitelský sbor ZŠ Zbečno 

SPOLEK KLÍČAVA V ROCE 2025 
Klíčava posledních několik let pořádá akce, které se staly již pravidelnou součástí komunitního 
života Zbečna i Sýkořice. Jsme moc rádi, že je mezi lidmi stále větší zájem a chuť se společně 
setkávat, a moc děkujeme za pozitivní ohlasy a podporu. Naše akce se zaměřují především na 
děti a rodiny, snažíme se podporovat dobré sousedské vztahy a pořádat pestré aktivity v průběhu 
celého roku, které často reflektují různé svátky. 
 
Začátek roku se nesl ve znamení již čtvrtého Masopustu. Průvod se vydal i tentokrát ze Zbečna 
na Sýkořici za přítomnosti velkého množství masek a kostýmů. Cestou do kopce hrála hudba, 
rozdávaly se koblihy a panovalo všeobecné veselí. Zábava pak pokračovala v kulturním domě za 
účasti chůdařů, bublifuků a veselých úkolů pro děti. Nechyběla živá hudba folklórní kapely 
Borůvky, břišní tanečnice Sharie Belly Dance, ani soutěž o nejlepší masky. Na sále byly vystaveny 
práce dětí ze zbečenské základní a mateřské školy. Velmi oceňujeme velký počet masek, 
kreativitu i nasazení všech přítomných. Již nyní si zapište do kalendáře příští masopustní veselí, 
které se uskuteční 7. 2. 2026. A půjdeme z kopce! 
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V květnu jsme se potkali na farní zahradě ve Zbečně, kde jsme společně slavili Mezinárodní den 
rodin. K tanci a poslechu hrála živá hudba, pro děti byla nachystána různorodá stanoviště s úkoly 
a díky vstřícnosti a ochotě templářských rytířů jsme mohli rozšířit i nabídku občerstvení. 
 
Na závěr letních prázdnin jsme sezvali všechny příznivce běhání na již 12. ročník Zbečenské 
kachny. V dětských i dospělých kategorií poměřil své síly nemalý počet účastníků, z nichž někteří 
si odnesli domů tradiční pečenou kachnu. Zázemí kempu Riviéra se nám osvědčilo a děkujeme 
za možnost pořádat závody přímo u vody. Jako doprovodnou akci jsme uspořádali malý 
sousedský swap, kde jste mohli směnit různorodé věci. 
 
A přišel podzim a s ním pouštění draků na Újezdě. Drakiáda měla velkou návštěvnost a vítr ke 
konci přeci jen začal více foukat, takže se po obloze proháněli pestrobarevní draci všemožných 
tvarů i velikostí. Poté se nám podařilo na skate hřišti uspořádat sousedskou slavnost plnou jídla 
a pití. 
 
V říjnu jsme pro děti ještě přichystali vystoupení divadla Kubko, které se uskutečnilo v salonku 
restaurace Sýkorák. Zájem byl tak velký, že rodiče se do sálu už moc nevešli, a tak raději čekali s 
dobrým mokem ve výčepu. Pohádka Zvířátka a loupežníci byla plná laskavého humoru a vtipu a 
děti aktivně zapojovala do děje. 
 
V listopadu přijel Martin na bílém koni. Tradiční lampionový průvod v čele se svatým Martinem 
a templářskými rytíři vyrazil od školky na Újezdě ke zbečenskému kostelu. Kostel byl opět 
otevřený veřejnosti a každý si mohl zapálit svíčku s malým přáním. Své brány pak otevřela farní 
zahrada vyzdobená světýlky, kde na příchozí čekalo bohaté občerstvení a domácí svatomartinské 
rohlíčky, které jste opět s láskou napekli. Děti plnily úkoly, četly svatomartinskou legendu a 
užívaly si tajemné atmosféry potemnělé zahrady. Na závěr vystoupily břišní tanečnice s ohňovou 
show. 
 
A je tu prosinec, jehož začátek patří samozřejmě Mikulášovi a jeho pomocníkům. Farní zahrada 
se 6. 12. propůjčila čertovským hrátkám, sklepení fary se proměnilo v samotné peklo. Odvážné 
děti po splnění úkolů mohly obdržet balíček od Mikuláše a anděla. 
 
Na závěr bych moc ráda poděkovala všem, jež se ve spolku Klíčava jakkoli angažují nebo spolek 
podporují. Je to parta skvělých lidí s velkým srdcem a báječnými nápady, kteří nelitují svého 
volného času, aby pro vás připravili všechny ty veselé výše uvedené akce. Velké poděkování patří 
za pravidelnou a štědrou podporu obci Zbečno (a Sýkořice). Vážíme si navázání skvělé spolupráce 
s Řádem templářských rytířů, kteří nám nezištně poskytují farní zahradu a sami se do našich akcí 
zapojí. Ceníme si pomoci SDH Zbečno při zabezpečení našich akcí. Děkujeme všem sponzorům, 
kteří nás podporují jak finančně, tak materiálně. A pochopitelně velké díky všem, kdo si naše 
akce oblíbili a rádi na ně chodí - bez vás by to celé nemělo smysl. 
 
Spolek Klíčava přeje všem radostné a poklidné Vánoce v blízkosti těch, které máte rádi. Do 
nového roku vykročme všichni pravou a těšíme se na vás v roce 2026! 

Jana Kreuzmanová, předsedkyně spolku Klíčava, www.klicava.webnode.cz
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SDH Zbečno 

Sdružení dobrovolných hasičů Zbečno je 
důležitým článkem života v obci i okolí. Svůj 
rajón nemají jen ve Zbečně nebo na Újezdě, 
ale zasahují také na Sýkořici, v Račicích a 
v Bělči, v případě potřeby pomáhají 
jednotkám v širším okolí.  
 
V letošním roce vyjížděli zbečenští hasiči již 
k 25 událostem. Nejčastějšími případy, kdy 
hasiči vyjíždějí, jsou výjezdy k požárům, 
kterých bylo letos 13. Hořela stodola na 
Sýkořici, chaty na Újezdě i na Sýkořici, 
osobní automobil, tráva na louce i 
hrabanka v lese, ale také kontejnery na 
komunální odpad. Další častou skupinou 
výjezdů jsou výjezdy k padlým stromům či 
větvím na silnici a na železnici. Padlé 
stromy zalarmovaly hasiče letos 8 krát. 
Nejčastěji se vyjíždělo do Zbečna nebo na 
Újezd, ale zásah probíhal také v Bělči. 
K práci hasičů patří také zásahy při 
záchraně osob či zvířat. Takové zásahy letos 
byly tři. Zasahovalo se u člověka v kolejišti, 
který nebyl schopen samostatného 
pohybu, a také po pádu ze žebříku. 
Poslední frekventovanou skupinou výjezdů 
jsou úniky ropných látek, u kterých hasiči 
letos zasahovali jednou.  

Bohužel se stává, že některé výjezdy jsou 
úplně zbytečné. Na podzim byli hasiči 
přivolání k jelenovi, který měl spadnout do 
přehrady Klíčava a být 3 metry od břehu. Po 
příjezdu však po jelenovi nebyla asi stopa. 
Sám doplaval na břeh a vydal se vstříc 
dalším dobrodružstvím. Mnoha výjezdům 
by se dalo jednoduše předejít. Opakované 
jsou výjezdy k hořícím kontejnerům, ve 
kterých se vznítil špatně uhašený popel.  
 
Kromě výjezdů se SDH Zbečno podílí 
významnou měrou také na spolkové 
činnosti v obci. Nejenže pomáhá zajišťovat 
akce Spolku Klíčava. Každoročně v únoru 
organizuje hasičský ples a koncem dubna 
v kempu soutěž mladých hasičů v požárním 
útoku. Letos se soutěže účastnilo okolo 300 
dětí z Rakovnicka i Berounska.  
V dnešní době bohužel není o práci v 
jednotce velký zájem ze strany nastupující 
generace. SDH Zbečno má hodně 
nadějných dětí a mládeže v kroužku 
mladých hasičů, ale jen málokdo zde vydrží 
do dospělosti a stane se právoplatným 
členem jednotky. Noví členové jsou vítání! 
SDH Zbečno přeje všem krásné vánoční 
svátky a úspěšný nový rok!  
 
                   Tomáš Osvald, SDH Zbečno 

 

Mladí hasiči při SDH Zbečno 

V současnosti máme ve Zbečně 30 mladých hasičů od 3 do 15 let, tedy ve všech věkových 
kategoriích od přípravky po dorost, o které se starají 4 vedoucí. Nejstarší děti pomáhají s 
přípravou činnosti i její realizací na pravidelných schůzkách. 
 Pokud nám to počasí dovolí, scházíme se venku – u hasičárny, na dětském hřišti nebo u řeky 
a pomalounku zlepšujeme fyzickou kondici našich svěřenců. Běháme, zdoláváme průlezky na 
hřišti, hrajeme si s míčem, hrajeme hry. Při velmi nepříznivém počasí nám poskytuje azyl ZŠ 
Zbečno. V zimním období od listopadu do března realizujeme tréninky v tělocvičně SLŠ a SOU 
Písky. 
Pravidelně trénujeme všechny „hasičské“ dovednosti jako je uzlování, topografie, zdolávání 



15 
 

překážek, zdravověda. Také se učíme být dobrými kamarády, pomáhat si navzájem, domluvit 
se, spolupracovat. Prostě fungovat jako tým. A to je někdy opravdu velká dřina.  V tom všem 
nám pomáhají nejrůznější hry a hračky, pro které máme nové využití.  
 
Největší událostí každého roku je pro všechny mladé hasiče požární útok na Berounce – 
tréninky možná více než samotný závod. Prostě protože tady konečně teče voda a jsme jako 
opravdoví hasiči. Hasičata bez reptání balí a spojují hadice zase a znova a těší na závody, na 
vítězství, které někdy je někdy není. Odměnou jej jim voda mířící k terčům a pochvala a uznání 
těch nejbližších – maminek, tátů, babiček a dědů, kamarádů ze školy. 
Účastníme se také dalších soutěží a závodů na okrese, v rámci soutěže Plamen a Plamínek, i 

těch netradičních (Závod hasičské všestrannosti, Kněževeský uzel, ..), 
 
Dětem také nabízíme účast na letních táborech, které pořádají naši vedoucí. 

Jitka Hušková, SDH Zbečno 

 
CENTRUM TIBETSKÉ MEDICÍNY VE ZBEČNĚ 
 

Není možné si nevšimnout v Újezdě n/Z 
dominantní stavby, jejíž součástí je i socha 
Buddhy. Samozřejmě otázky obyvatel 
směřují, kde se tady vzaly a proč zrovna 
zde. Zastupitelé obce si pozvali k jednání o 
budoucnosti majitele nemovitosti. Zástupci 
společnosti Nadačního fondu NALA  nám 
osvětlili, proč bylo zvoleno toto místo. 
Z mnoha jimi navštívených míst v České 
republice se toto místo vyznačovalo 
největší pozitivní energií, a hlavně kromě 
rozestavěné budovy nabídlo i spoustu 
pozemků kolem. V hlavní budově se 
připravují prostory pro všechny, kteří chtějí 
objevit sílu a harmonii těla, energie a mysli. 
Nabízí vřelé prostředí pro setkávání, 
meditace, jógu a léčení dle principů 
celostní medicíny. Součástí bude i čajovna. 
Do budoucna zde bude postavena ještě 

jedna budova, která bude sloužit jako 
Centrum tibetské medicíny.   Prostory 
kolem budou postupně přetvářeny 
v přírodní tibetskou zahradu, která bude 
volně přístupna i široké veřejnosti. Na jaře 
bude pro místní přichystán den otevřených 
dveří, kde budou představeny i budoucí 
projekty. Vzniklé meditačně-relaxační 
a léčebné centrum se nazývá PadkarLing, 
česky Bílý Lotos. V budoucnu to bude 
centrum, v němž se bude propojovat 
buddhovo učení, tradiční tibetská medicína 
a lázně pěti elementů. Svůj prostor zde 
nalezne také RangjungDawa Art School 
a její tradiční tibetské umění Karma Gardri 
a překladatelé vzácných duchovních textů. 
Více vč. vizualizace naleznete na 
https://www.nala.cz/padkar-ling/

INFO SMS 
Chcete být informováni o dění v obci? O připravovaných akcích, dění v obci? Zaregistrujte se na adrese 
zbecno.smsbrana.cz nebo pošlete SMS ve tvaru ZBECNOmezeraSKUPINA(napište Zbecno či 
Ujezd)mezeraJMÉNOmezeraPŘÍJMENÍ na tel. číslo 736 339 339 nebo se přijďte zaregistrovat na OÚ. Info 
SMS je pro občany zdarma. 

 



16 
 

VÁNOČNÍ POZDRAV 

Ke konci roku se také já ohlížím nazpět a musím přiznat, že tak činím s velkou vděčností. Již 
půl druhého roku spravuji Zbečenskou farnost, která je pro mě obdarováním. Pravidelně 
jezdím do Zbečna, Křivoklátu a Bratronic, občas mě pozvou do Nezabudic a Skryjí. Všude 
potkávám výborné lidi, kteří mě přijali bez předsudků, s otevřeným srdcem, ačkoli pro 
praktikující křesťany není pohodlné jezdit za mnou každou neděli do jiného kostela. Mám také 
pravidelné bohoslužby v Leontýnu, kde se setkávám s nádherně bezprostředními klienty. 
 
Jsem také rád, že jsem se mohl představit lidem na akcích, které pořádá obec a Sdružení 
Klíčava. Svatomartinské oslavy, Den rodin, ale například i žehnání obnoveného památníku 
padlých v Račicích. Nemohu a ani nechci chodit dům od domu, připadalo by mi to násilné. 
Proto vítám, že při veřejných akcích mohu pronést pár slov. Kdo nechce, nemusí mě 
poslouchat a ostatním chci dát najevo, že mě mohou oslovit, budou-li o to stát. Během tohoto 
roku se také ukázalo, že pro propojení farnosti a obce bylo dobré rozhodnutí pronajmout faru 
pánům templářům. Fara se hodně otevřela lidem bez ohledu na jejich víru a mám pozitivní 
ohlasy na různé akce, které templáři ve spolupráci s obcí pořádají. 
 
Blíží se Vánoce, a tak vás chci pozvat na bohoslužby, které budou ve Zbečenské farnosti. 
Adventní bohoslužba bude ve Zbečně v neděli 14. 12. ve 14 hodin. Na Štědrý den v 16 hodin 
bude v Bratronicích první vánoční mše svatá pro děti a jejich rodiče. Na Hod Boží vánoční 
25.12. bude mše svatá ve Zbečně ve 14 hodin a v neděli 28.12 ve 14 hodin v Křivoklátě. Na 
Nový rok budu sloužit v Nezabudicích ve 14.30 hodin. Pochopitelně můžete přijít i na 
bohoslužby v Novostrašecké farnosti. Souhrnný přehled najdete na 
www.farnostnovestraseci.cz 

 
Přeji vám všem krásný advent a Vánoce a do nového roku vše dobré. 

Martin Janata, farář 
 

UPOZORNĚNÍ: Ve dnech 22. 12. 2025 až 2. 1.2026 bude obecní úřad uzavřen.  
V tomto období nebude prováděn ani vývoz jímek ani velkoobjemových 
kontejnerů. 
 

NA ZÁVĚR BYCHOM CHTĚLI VELMI PODĚKOVAT VŠEM, KTEŘÍ NÁM OSTATNÍM 

NEZIŠTNĚ ZPŘÍJEMŇUJÍ ŽIVOT V NAŠÍ OBCI. AŤ TO JSOU ČLENOVÉ SPOLKŮ, 

DOBROVOLNÍCI, ČI VY OSTATNÍ, KTEŘÍ TŘEBA JEN OBČAS ZVEDNETE ODHOZENÝ 

ODPADEK. VŠE SE POČÍTÁ! A JSME ZA TO VELMI VDĚČNÍ. 

Zastupitelstvo obce Zbečno 
 
Toto číslo připravili: Jiří Těhan, Renáta Embertová a autoři článků. 

http://www.farnostnovestraseci.cz/

